

“扶不扶”这事让一个来南京找工作的大学毕业生遇上了，他可没犹豫

# 公交车上78岁老人摔倒 小伙挺身而出送医院

前不久，78岁的南京老人顾馥珍乘坐公交车时因司机急刹车，不慎摔倒，倒地不起。

紧急时刻，来南京找工作的22岁小伙子李壮挺身而出。倡议乘客下车后，他和司机将顾馥珍送到八一医院，陪着老人做各项检查，并通知其亲属。

老人的亲属赶到医院后对小伙感激不尽并想表达心意，但李壮婉言谢绝，“这些都是我应该做的小事。”

现代快报/ZAKER南京记者 金凤



▶救助老人的小伙李壮 本人供图

突发

## 老人摔倒在公交车上，直喊头麻肩疼

11月10日，78岁的顾馥珍奶奶，像往常一样，从南京程阁老巷乘坐公交车去金润发。那一站，她是最后一个上车的人。上车后，顾馥珍紧紧抓着司机旁边的栏杆，“车子开出后不久，突然，我感觉有一个很大的震动，身子一下子就撞到一个很硬的金属部件上，然后就倒在地上了。当时，感觉头像被一个钢盔困住了，肩膀撞得

很疼很疼。”倒地后的顾馥珍，脑中一片空白。依稀中，听到有不少人在喊“快送去医院”“快去八一医院”。

坐在公交车最后一排的小伙子李壮，刚刚从北京辞职来到南京找工作。当天下午，他面试结束后便登上了这趟公交车。看到这一幕，李壮也很意外，以前，他从未遇到这种情况。“当时，车上人

不是很多，但没有人管，我就过去了。”

走到顾馥珍跟前，李壮试着问顾奶奶，有没有伤到哪里，“只记得老人家一直在说头麻，肩膀疼，很不舒服。”李壮一直在身旁安慰，“没事的、没事的、奶奶，我们马上就到医院去。”这时，司机已经将车停靠在路边，让乘客下车，然后车子向八一医院开去。

救助

## 小伙协助司机把老人送到医院后通知亲属

公交车开到八一医院时，李壮下车，喊来了医院的医护人员，大家抬着担架，将顾奶奶抬进医院。

那时的顾馥珍，虽然有些不知所措，但还有知觉，一量血压，高压已经190了。这边，医生忙着给她做脑CT、心电图。另一边，李壮和公交车司机跑前跑后，按照医护人员的吩咐，办理各种入院手续。忙碌中的李壮意识到，应该给顾馥珍的家人打个招呼。

但是，顾馥珍觉得自己还有意识，应该伤得不重，最初并不同

意告诉家人，“我老伴已经80多岁了，也是冠心病患者，我怕他一激动出问题，也没想告诉儿女，怕他们担心。”

在李壮的再三坚持下，顾馥珍最终报出了女儿、老伴的电话。一开始，李壮用自己的手机给顾馥珍的女儿沈忻打过去，但沈忻以为是骚扰电话，就挂掉了。但过了一会，沈忻手机上收到了母亲的号码打来的电话，电话接通的瞬间，却是一个小伙子在说话，这人正是李壮。

顾馥珍记得，小伙子在电话里讲得很有分寸，“我听到他跟我

家人说，先来一下医院，但没有什么大事，伤得不重。”

此前还有些将信将疑的沈忻，半小时后到了医院。看着脸色苍白的母亲，再看看跑上跑下的李壮和司机，沈忻终于知道了事情的来龙去脉。

因为当时没有检查出有大碍，司机和李壮就先离开了。“走之前，我一直想要那个小伙子的电话和姓名，但他说是小事，不肯留。后来，我还是找了个借口，说万一以后需要找人作证，他才留了个姓给我。”沈忻也想请李壮吃饭，但被小伙子婉言谢绝了。

受访

## “这都是小事，是我应该做的”

出事后的24小时内，顾馥珍一直留院观察，到了晚上，顾馥珍肩膀疼痛难耐，这时医生再一检查才发现，老人右侧肩胛骨骨折了，腰椎第三小节也有一些小裂缝。但是，顾馥珍有严重的冠心病，心脏安装了5个支架，医生建议保守治疗。

回到家的李壮，其实还一直

牵挂着住院的顾馥珍。第二天，他又给沈忻发短信，询问顾奶奶的病情。沈忻跟他交流过后，再次表示感谢，并再次提出餐叙感谢，但还是被李壮谢绝了，同时，李壮发来四个字“尊老，传统”。

说起当天的救人经历，接受现代快报记者采访时，李壮一直言辞低调，“这都是小事，是我应

该做的。”

李壮是安徽人，生于1994年，今年刚刚从黄山学院生物技术专业毕业。毕业后，他去北京工作了几个月，前不久，刚刚裸辞来到南京，想在南京或者苏州，找一份医药招商的工作。如今，他还正在漫天撒网地求职，不知道何时能收到一根“橄榄枝”。

拉贝与国际安全区纪念馆举办10周年纪念活动  
中德人士共同缅怀“南京好人”



拉贝与国际安全区纪念馆  
现代快报/ZAKER南京记者 俞月花 摄

快报讯(通讯员 齐琦 记者 俞月花)11月23日是约翰·拉贝诞辰134周年及《拉贝日记》问世20周年。现代快报记者获悉，当天，南京大学拉贝与国际安全区纪念馆举行10周年纪念活动。南京市委市政府、南大、德国驻上海总领事馆、拉贝发展基金捐赠方、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆等相关人士，以及奥地利志愿者代表吴家齐、《拉贝传》作者黄慧英等出席纪念活动。

约翰·拉贝1882年11月23日出生于德国汉堡。1937年日军攻占南京期间，时任西门子驻南京业务代表的约翰·拉贝与十几位国外友人共同建立“南京国际安全区”。拉贝被推

## 中国电信助力江苏产业互联网发展 天翼创投江苏基地落户南京栖霞区

千兆宽带网络、千万用户资源、国家级平台支持与强大的人力资源，这样高颜值高规格的创业基地——中国电信创业基地江苏基地正式落户南京市栖霞区，将吸引和汇聚省内产业链上下游企业，逐步打造规模化、高端化的信息产业集群，助力江苏产业互联网发展。

仅仅一个多月的试运营，中国电信创业基地江苏基地就已经对接了53家团队，完成了16家团队的引入。“创业项目、创新人才正为电信带来全新业务增长点。今年以来创新项目业务增长超过100%。”天翼创投总经理张颉华说，天翼创投打造国有资产体系下的“专业孵化+产业背景+创业投资”的全新运营模式，在互联网创业领域树立了较好口碑。

中国电信江苏公司副总经

理边延风，尤其强调了在创业

创新方面中国电信具备的四大资源，包括千兆宽带入户与4G流量的网络资源；5300多万的客户资源；包含游戏基地、物联网基地、创业基地的三个重要平台支持；还有依托江苏省委省政府和南京栖霞区政府的支持及高校人才资源。边延风说，逐步打造规模化、高端化的信息产业集群，将有效助力江苏产业互联网发展。

江苏创新创业基地总经理裴刚与首批入驻团队的企业代表们签署孵化协议，正式发布创业孵化包，包含了网络流量、大数据、云主机等优势、特色资源，可同时满足实体孵化和虚拟(远程)孵化的需求，有效助力优秀创业公司和团队快速成长。

现代快报/ZAKER南京记者 何明颐

## 跟着老丈人玩手游彩 苏州女婿中了30万大奖

快报讯(记者 杨菁菁)家人之间，有好东西总会相互分享。苏州的姚先生在老丈人的介绍下玩起了体育彩票手游彩，并因此中得了“趣味台球”30万元大奖。

姚先生的老丈人经营55676体彩网点，姚先生经常到网点坐坐，于是慢慢从一个没买过彩票的门外汉变成了半个彩票通。前段时间，老丈人说起了手游彩，姚先生一听就非常感兴趣，于是下载了手游彩客户端。玩了一段时间，姚先生也成了手游彩高手，对此，他表示，“体彩的其他玩法我老丈人都比我熟，手游彩可不一样，毕竟是在网上玩

的，年轻人肯定玩得更溜。”

11月17日上午，姚先生闲来无事，又玩起了手游彩“趣味台球”游戏，在他因有事“托管”了一会儿之后，30万大奖惊喜降临。发现自己中奖后，姚先生第一个想到的不是爱人，而是立马打电话向老丈人作了汇报，“要不是老丈人，我还知道什么是手游彩，这个大奖应该属于他”。

目前，手游彩“攒拼图 赢金条”活动仍在火热进行中，即日起至12月4日，玩家攒齐拼图拼出手游彩logo，就有机会赢取iPhone7、价值15万金条等超值好礼。感兴趣的朋友可以下载手游彩客户端参与。